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 نمره  شرح ردیف 

 واژه های زیر را تعریف کنید.  1

 الف( استدلال استنتاجی 

 ب( برهان خلف

 هندسی( پ( میانگین )واسطه(  

1.5 

 نقیض گزاره های زیر را بنویسید. 2

 الف( هر مربع یک لوزی است.

 درجه است.  360ب( مجموع زاویه های خارجی یک مثلث  

0.5 

 Bسانتی متر و از    5به فاصله    𝑨سانتی متر از یکدیگر در نظر بگیرید. نقاطی را بیابید که از   8به فاصله ی    𝑩و   𝑨دو نقطه ی  3

 سانتی متر باشند.  6به فاصله ی 

0.75 

 1.5 سانتی متر باشد.  14و   12، 10مثلثی رسم کنید که اضلاعش  4

 1.25 مستطیل با این شرایط میتوان رسم کرد؟سانتی متر باشد. چند   8مستطیلی رسم کنید که هر قطر آن   5

 1.25 ثابت کنید نیمساز های یک مثلث همرسند. 6

 1.25 ثابت کنید اگر مثلثی دو ضلع نابرابر باشد، زاویه رو به رو به ضلع بزرگتر، بزرگتر است از زاویه رو به رو به ضلع کوچکتر.  7

 0.5 بیاورید.  "همواره درون مثلث یکدیگر را قطع میکنندسه ارتفاع مثلث  "مثال نقضی برای عبارت   8

𝟓√𝟐بوده و ارتفاع متوسط مثلث  7و    6، 2طول اضلاع مثلثی   9

𝟑
 1 است. دو ارتفاع دیگر مثلث را بیابید.  

 را بیابید.  x , yدر شکل های زیر   10

 

2  
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11 

𝑶𝑩𝟐، ثابت کنید  𝑩𝑪‖𝑫𝑬و   𝑨𝑪‖𝑩𝑫مطابق شکل   = 𝑶𝑨 × 𝑶𝑬 . 

 

1.5 

12 

𝑩𝑪است. نسبت های    ABDو دو برابر مساحت مثلث    ADEسه برابر مساحت مثلث    ACEدر شکل زیر مساحت مثلث  

𝑫𝑬
 ,

𝑫𝑬

𝑩𝑫
را بدست   

 آورید. 

 

1.5 

13 

𝑴𝑵و  𝑴𝑵‖𝑩𝑪در شکل  

𝑩𝑪
=

𝟑

𝟖
 است؟  ABNچند برابر مساحت مثلث  MNC، مساحت مثلث 

 

2 

14 

�̂�𝟏در متوازی الاضلاع زیر   = �̂�𝟏  است. اگر𝑬𝑫 = 𝟖.  بدست آورید.   𝑬𝑭باشد، اندازه   𝟒

 

2 

𝒂اگر   15

𝒃
=

𝒄

𝒅
= 𝒌   𝟐√باشد، آنگاه حاصل𝒂𝟐+𝟑𝒄𝟐

𝟐𝒃𝟐+𝟑𝒅𝟐 ( .را بیابید𝒌 > 𝟎 ) 
1.5 

 
جمع  موفق باشید 

 20:  کل
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 ایم.گیری منطقی که قبلاً آن را پذیرفتهالف( استدلالی است که براساس نتیجه 1

 ب( اثبات یک مسئله به روش غیر مستقیم را برهان خلف گویند.

پ( هرگاه طرفین یا وسطین دو تناسب با هم برابر باشند، یعنی  
𝑏

𝑐
=
𝑐

𝑏
 یا 
𝑎

𝑏
=
𝑏

𝑐
𝑏2که رابطه  ،   = 𝑎𝑐 

 است.  cو  aیک واسطه هندسی بین   bشود، حاصل می

 

 الف( همچنین نیست که هر مربع که لوزی باشد. 2

 نیست.  360 °های خارجی آن وجود دارد که جمع زاویهب( مثلثی 

 

سانتی متر فرض شود. در ای صورت  8برابر  ABدر شکل مقابا فرض کنیم طول  3

و   Aای به مرکز قرار دارند، همگی روی دایره cm5به فاصله  Aنقاطی که از راس 

  Bای به مرکز توان دیرهمی Bگیرند. به همین ترتیب از راس قرار می cm5شعاع 

 رسم کرد. محل برخورد این دو دایره پاسخ مورد نظر است.  cm6و شعاع 

 

4 
}ابتدا باید نامساوی مثلث بررسی شود.  

14+ 12 > 10
12+ 10 > 14
14+ 10 > 12

 ، بنابراین نامساوی مثلث برقرار است.  

 کنیم. حال برای رسم مثلث ابتدا بزرگترین ضلع آن را رسم می

) به دلخواه( دو دایره )با دو کمان(   Bو بار دیگر از رأس  Aیکبار از رأس 

کنیم. محل برخورد در کمان را به دو رأس رسم می 12و  10های به شعاع

A  وB شود. وصل کرده و مثلث رسم می 

 

در هر مستطیل قطرها مساوی و منصف یکدیگراند. پس برای رسم مستطیل  دانیممی 5

قطع کند پس به   oکنیم تا یکدیگر را در نقطه رسم می 'dو   dابتدا دو خط  8به قطر 

و   Cو  Bو  Aرا در نقاط  'dو  dکنیم تا دو خط  میرسک  4ای به شعاع دایره oمرکز 

D آید. قطع کند. با وصل کردن نقاط مورد نظر مستطیل خواسته شده پدید می

 توان رسم کرد.بنابراین بیشمار مستطیل با این شرط می
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 شکل مقابل را فرض کنیم. 6

OA  وOB  وOC  فرض ها همند نیم ساز 

 حکم اند متقاطع Oسازها در این نیم

  

O  روش نیمسازc  است
طبق عکس 

قضیه  نیمساز  ها 
 

𝐴  روی  نیمساز  زاویه 𝑜 ⇒ 𝑂𝐻 = 𝑂𝐻′

𝐵 روی  نیمساز  زاویه 𝑂 ⇒ 𝑂𝐻 = 𝑂𝐻′′
 {طبق  خاصیت  نیمساز 

 اند. متقاطع Oبنابراین هر سه نیمساز داخلی در نقطه 

 

 

 شکل مقابل را در نظر بگیریم.  7

 

 

 

نامیم. بنابراین مثلث  می ADکنیم و پاره خط حاصل را جدا می ACبه اندازه ضلع  Aاز رأس  ABروی ضلع 

ADC   یک مثلث متساوی الساقین است. بنابراین𝐴𝐷𝐶: 𝐴𝐷 = 𝐴𝐶 ⇒ �̂�1 = 𝐶1(∗) 

𝐷𝐵𝐶: �̂�1حال در مثلث   = �̂�2 + �̂� ⇒ �̂�1 > �̂�
�̂�1=�̂�1
→    �̂�1 > �̂�: 𝐷𝐵𝐶 

𝐴𝐵 > 𝐴𝐶 فرض 

�̂� > �̂� حکم 

 

کافی است مثلثی فرض کنیم که حداقل یک زاویه آن حاده  8

کنیم و بعد با را رسم می ABCنباشد. بنابراین ابتدا مثلث  

خارج از مثلث  oی ها واضح است که در نقطهرسم ارتفاع 

 کنند. یکدیگر را قطع می
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9 𝑆𝐴𝐵𝐶 =
1
2
𝐴𝐶 × 𝐵𝐻 =

1
2
𝐵𝐶 × 𝐴𝐻′

=
1
2
𝐴𝐵 × 𝐶𝐻′′ 

 
𝐴𝐶  ارتفاع  ضلع 𝐵𝐻

𝐵𝐶 ارتفاع  ضلع 𝐴𝐻′

𝐴𝐵  ارتفاع  ضلع 𝐶𝐻′′
  ⇒  

{
 
 

 
 1

2
× 6 ×

2√5
3
=

1
2
× 7 × 𝐴𝐻′ ⇒ 𝐴𝐻′ =

4√5
7

1
2
× 6 ×

2√5
3
=

1
2
× 3 × 𝐶𝐻′′ ⇒ 𝐶𝐻′′ = 2√5

 

 

𝑀𝑁 (الف 10 ∥ 𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝑀

𝑀𝐶
=
𝐴𝑁

𝑁𝐵
⇒

𝑦+3

𝑦
=
𝑦+5

𝑦+1
  

⇒ 𝑦2 + 4𝑦 + 3 = 𝑦2 + 5𝑦 ⇒ 𝑦 = 3 

𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝑀

𝐴𝐶
=
𝑀𝑁

𝐶𝐵
⇒
𝑦 + 3
2𝑦 + 3

=
𝑥 − 1
𝑥 + 1

⇒
6
9
=
𝑥 − 1
𝑥 + 1

 

⇒ 9𝑥 − 9 = 6𝑥 + 6 ⇒ 𝑥 = 5 

𝑀𝑁 (ب ∥ 𝐵𝑐 ⇒
𝑀𝐵

𝐴𝐵
=
𝑁𝐶

𝐴𝐶
⇒

6
13
5

=
𝑥

12
⇒ 𝑥 =

16
3

 

𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=
𝑀𝑁

𝐵𝐶
⇒

7
5
13
5

=
𝑦

18
⇒ 𝑦 = 10 

 

11 𝐴𝐶 ∥ 𝐵𝐷 و 𝐵𝐶 ∥ 𝐷𝐸 فرض 

𝑂𝐵2 = 𝑂𝐴 × 𝑂𝐸 حکم 

𝑂𝐵𝐷: 𝐴𝐶 ∥ 𝐵𝐷 ⟶
𝑂𝐴

𝑂𝐵
=
𝑂𝐶

𝑂𝐷
     1 

𝑂𝐸𝐷:𝐵𝐶 ∥ 𝐷𝐸 ⟶
𝑂𝐵

𝑂𝐸
=
𝑂𝐶

𝑂𝐷
      2 

⇒ 2 و 1
𝑂𝐴

𝑂𝐵
=
𝑂𝐵

𝑂𝐸
⇒ 𝑂𝐵2 = 𝑂𝐴 × 𝑂𝐸 
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روی یک خط راست واقع شود  ها های آندانیم که اگر چند مثلث در یک رأس مشترک باشند و قاعدهمی 12

 ها برابر خواهد بود و برعکس، بنابراین: ها با نسبت قاعدهنسبت مساحت

𝑆𝐴𝐶𝐸 = 3𝑆𝐴𝐷𝐸 = 2𝑆𝐴𝐵𝐷 

⇒
𝐷𝐸

𝐵𝐷
=
𝑆𝐴𝐷𝐸
𝑆𝐴𝐵𝐷

=
2
3
 

⇒
𝐵𝐶

𝐷𝐸
=
𝑆𝐴𝐵𝐷 + 𝑆𝐴𝐷𝐸 + 𝑆𝐴𝐶𝐸

𝑆𝐴𝐷𝐸
=

1
2 𝑆𝐴𝐶𝐸 +

1
3 𝑆𝐴𝐶𝐸 + 𝑆𝐴𝐶𝐸

1
3 𝑆𝐴𝐶𝐸

 

=

1
2+

1
3 + 1
1
3

=
11
2

 

 

 

𝑀𝑁چون  13 ∥ 𝐵𝐶   است بنابراین𝑆𝑀𝑁𝐶 = 𝑆𝑀𝑁𝐵 

𝐴𝐵𝐶:𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=
𝑀𝑁

𝐵𝐶
=

3
8
 

⇒ {
𝐴𝑀 = 3𝑥
𝐴𝐵 = 8𝑥

 

 اند بنابراین: مشترک Nدر رأس   MNBو  ABNحال چون در مثلث 

𝑆𝑀𝑁𝐵
𝑆𝐴𝐵𝑁

=
𝐵𝑀

𝐴𝐵
=

5
8
⇒
𝑆𝑀𝑁𝐶
𝑆𝐴𝐵𝑁

=
5
8
 

 هست بنابراین:  MNبین دو خط موازی بوده و دارای قاعده مشترک  NMCو   MNBچون دو مثلث 

𝑆𝑀𝑁𝐵 = 𝑆𝑀𝑁𝐶 

 

14 
{
�̂�1 = �̂�1

�̂�1 = �̂�
⇒ زاویه  مشترک  فرض   

𝐸𝐹

𝐵𝐶
=
𝐷𝐸

𝐷𝐶
=
𝐷𝐹

𝐵𝐷
⇒
𝐸𝐹

10
=

8/4
14

 

⇒ 𝐹 = 𝐵              ⇒ 𝐸𝐹 =
10 × 8/4

14
= 6 

 

15 𝑎

𝑏
=
𝑐

𝑑
= 𝑘 ⇒

𝑎2

𝑏2 =
𝑐2

𝑑2 = 𝑘
2 ⇒

2𝑎2

2𝑏2 =
3𝑐2

3𝑑3 = 𝑘
2 

ترکیب  در  صورت  مخرج 
→          

2𝑎2 + 3𝑐2

2𝑏2 + 3𝑑2 = 𝑘
2 ⇒ √

2𝑎2 + 3𝑐2

2𝑏2 + 3𝑑2 = √𝑘
2 

𝑘>0
→  √

2𝑎2 + 3𝑐2

2𝑏2 + 3𝑑2 = 𝑘 
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